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 Information auf Grund von Anfragen betreffend Gebrauch eines mot. Hänge- oder Paragleiters in Österreich
 Der Gebrauch, also Fliegen mit einem motorisierten Hänge- oder Paragleiter in Österreich ist nur zulässig, wenn diese entweder in Österreich gemäß § 66 ZLLV 2010 registriert (OE-6...) und gemäß § 68 ZLLV 2010 eine erstmalige Feststellung der Lufttüchtigkeit durch die Behörde ÖAeC-FAA durchgeführt wurde, oder eine Anerkennung  gemäß  § 18  LFG  behördlicherseits (ÖAeC-FAA)  vorliegt.
Eine Zulassung z.B. in Deutschland, auch wenn diese Zulassung als mot.Hänge- oder Paragleiter   tituliert wird, berechtigt nicht zum Fliegen unter dem Anwendungsbereich "motorisierte Hänge und Paragleiter"  gemäß den Arten von Luftfahrzeugen nach § 4, Abs. 1 Z e und f  ZLLV 2010.
 Fazit:   Nur die erstmalige Genehmigung nach § 68 ZLLV, oder eine Anerkennung durch die Behörde ÖAeC-FAA  gemäß § 18 LFG  ist für mot. Hänge- und Paragleiter relevant, bzw. gesetzmäßig in Ordnung.
Die nur für mot. Hänge- und Paragleiter zugelassenen Start und Landeplätze   dürfen demnach auch nur von solchen Luftfahrzeugen benützt werden.
 
